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n = 380

* Les valeurs < 3 % ne sont pas inscrites
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Septembre Octobre Novembre

2021 64% 55% 37%

2020 51% 42% 24%

2019 70% 61% 46%
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Septembre Octobre Novembre

2021 64% 53% 28%

2020 58% 49% 27%

2019 64% 53% 31%
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Septembre Octobre Novembre

2021 64% 57% 48%

2020 43% 34% 22%

2019 77% 70% 62%
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n = 380

* Les valeurs < 3 % ne sont pas inscrites
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n = 380

* Les valeurs < 3 % ne sont pas inscrites
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Décembre Janvier Février

Forecast
Déc. 2021 - fév. 2022

43% 41% 49%

Année dernière
Déc. 2021 - fév. 2022

29% 25% 35%

Année d’avant la crise 
Déc. 2021 - fév. 2022

50% 50% 53%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Taux d’occupation moyen attendu
Déc. 2021 à fév. 2022, Suisse entière  
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Décembre Janvier Février

Forecast
Déc. 2021 - fév. 2022

45% 46% 57%

Année dernière
Déc. 2021 - fév. 2022

39% 35% 51%

Année d’avant la crise 
Déc. 2021 - fév. 2022

48% 51% 58%
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Déc. 2021 à fév. 2022, Zones rurales/alpines  
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•Décembre Janvier Février

Forecast
Déc. 2021 - fév. 2022

39% 36% 39%

Année dernière
Déc. 2021 - fév. 2022

17% 12% 14%

Année d’avant la crise 
Déc. 2021 - fév. 2022

54% 49% 48%
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Taux d’occupation moyen attendu
Déc. 2021 à fév. 2022, Villes 
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Septembre Octobre Novembre Décembre Janvier Février

Actuel
Sept. 2021 - Fév 2022

64% 55% 37% 43% 41% 49%

Année dernièr
Sept. 2020 - Fév. 2021

51% 42% 24% 29% 25% 35%

Année d’avant la crise 
Sept. 2019 - Fév. 2020

70% 61% 46% 50% 50% 53%
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

Autres

Golf

Chine

États Unis

Reste de l'Europe

Royaume-Uni

Italie

France

Allemagne

Suisse

Quelles parts d’hôtes provenant des pays sous-mentionnés attendez-
vous pour la saison d’hiver (de décembre 2021 à février 2022)?

SH 2019/2020 SH 2020/2021 SH 2021/2022

•

•

•

•



15

•

•

•

36%

14%

16%

23%

62%

74%

65%

65%

3%

12%

20%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurale

Ville

Total

Avez-vous adapté les prix pour la prochaine saison d'hiver? 
Ceci en comparaison avec le prix des nuitées pour l'hiver 2020/2021.

Oui, les prix ont été revus à la hausse Non, les prix restent inchangés Oui, les prix ont été revus à la baisse
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* Les valeurs < 3 % ne sont pas inscrites
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16%

26%

20%

20%
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32%
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19%
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25%

10%
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15%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Zone rurale

Ville

Total

Votre établissement a-t-il fait l’objet d’une rénovation 
énergétique (modernisation d’un bâtiment visant à 

diminuer la consommation d’énergie pour le chauffage, 
l’eau chaude et la ventilation)?

Oui, j’ai effectué une rénovation énergétique complète (approche globale incluant le chauffage, 
l’eau chaude et la ventilation)

Oui, j’ai réalisé une rénovation énergétique partielle (p. ex. changement de chauffage 
uniquement)

Non, mais j’ai déjà effectué un audit énergétique (bilan énergétique)

Non, je ne me suis pas encore penché·e sur le sujet
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

Pas de reponse

Audit énergétique PEIK

Société suisse de crédit hôtelier (SCH) (promotion
de la durabilité énergétique)

Fondation Suisse pour le Climat

Programme Bâtiments

Non

Convention de réduction des émissions de CO2
(programme AEnEX)

Dans le cadre de la rénovation énergétique effectuée, 
avez-vous eu recours à des offres ou à des programmes 

d’encouragement de l’Office fédéral de l’énergie ou …

Total Ville Zone rurale Zone alpine
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autres

Pas de réponse

Manque de soutien/conseils professionnels

L’amortissement de la rénovation énergétique 
prend trop de temps

Trop de pertes de chiffre d’affaires pendant les 
travaux

Manque de connaissances au sujet des 
programmes d’encouragement

Manque/difficultés d’accès aux programmes 
d’encouragement existants

Les rénovations seront intégrées aux prochains
travaux

Manque de capacité financière pour les
investissements

Pourquoi votre établissement n’a-t-il pas (encore) fait 
l’objet d’une rénovation énergétique?

Total Ville Zone rurale Zone alpine
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58%

50%

18%

40%

6%

7%

48%

23%

21%

23%
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14%

10%

14%

24%

16%

6%
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7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurale

Ville

Total

Quelle source d’énergie utilisez-vous majoritairement 
pour votre chauffage actuellement?

Mazout

Gaz

Énergies renouvelables (p. ex. énergie solaire ou chaleur extraite de l’air, du sol ou de l’eau)

Matières premières renouvelables (p. ex. pellets, bois, déchets organiques)

Autres (veuillez préciser)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Autres

Pas de réponse

Savoir-faire professionnel

Respect d’autres réglementations relatives à l’aménagement 
du territoire

Une rénovation (complète) nécessiterait des fermetures
temporaires et aurait des répercussions négatives sur la…

Respect de la protection des monuments historiques

Procédures de planification et d’autorisation

Charge financière causée par les investissements

Quels défis voyez-vous dans le domaine des rénovations 
énergétiques?

Total Ville Zone rurale Zone alpine
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n = 380

* Les valeurs < 3 % ne sont pas inscrites
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* Les valeurs < 3 % ne sont pas inscrites
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69%

51%

62%

62%

31%

49%

38%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurale

Ville

Total

Avez-vous bénéficié d’un crédit COVID-19?

Crédit COVID-19 perçu Pas de crédit COVID-19 perçu
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34%

35%

34%

34%

63%

41%

54%

55%

3%

18%

12%

9%

6%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurale

Ville

Total

Quand devez-vous commencer à rembourser le crédit? 

2021 2022 2023 Plus tard
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30%

36%

46%

38%

70%

64%

54%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurale

Ville

Total

Allez-vous ou avez-vous dû renoncer à des investissements en 
raison de l’obligation de remboursement des crédits COVID-19?

L’obligation de remboursement oblige à renoncer à des investissements

Pas d’investissements reportés en raison de l’obligation de remboursement
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* Les valeurs < 3 % ne sont pas inscrites



•

•

49%

47%

68%

57%

51%

53%

33%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zone alpine

Zone rurale

Ville

Total

En septembre, nous vous avons mis à disposition différents outils 
pour sensibiliser à la vaccination (affiches, fiche pratique contenant 

des conseils, modèle de lettre pour le personnel). Les avez-vous 
utilisés?

Oui Non
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7%

12%

10%

11%

19%

15%

41%

41%

40%

42%

24%

34%

0%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Non, pas d’utilisation des outils de la campagne de 
vaccination

Oui, utilisation des outils de la campagne de vaccination

Total

D’après vous, le taux de vaccination a-t-il augmenté 
dans votre établissement depuis début septembre?

Il a fortement augmenté Il a moyennement augmenté Il a faiblement augmenté

Il n’a pas augmenté Je ne sais pas
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Valeur moyenne Nombre

Nombre d’établissements 

à 100 %

Total 80,24 % 193 31 (16 %)

Zone urbaine 84,08 % 84 12 (14 %)

Zone rurale 78,83 % 40 9 (23 %)

Zone alpine 76,38 % 69 10 (14 %)

À combien estimez-vous actuellement le taux de vaccination 

de votre personnel?
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* Les valeurs < 3 % ne sont pas inscrites
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37%

27%

48%

42%

33%

28%

28%

32%

9%

24%

12%

8%

9%

7%

7%

7%

11%

14%

6%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

L’introduction de l’obligation de présenter un certificat a 
apporté une sécurité de planification.

La levée des mesures de protection dans les espaces
intérieurs requérant un certificat a eu une influence positive

sur la marche des affaires.

La vérification des certificats des hôtes est applicable dans
la pratique.

L’utilisation du certificat COVID demande moins d’efforts 
que la mise en place des mesures strictes des plans de 

protection qui s’appliquaient auparavant.

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations 
suivantes concernant le certificat COVID?

Entièrement d’accord Plutôt d’accord Neutre Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations 
suivantes concernant le certificat COVID?

Entièrement d’accord Plutôt d’accord Neutre Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

•

•
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Valeur moyenne Nombre Nombre 0 %

Total 20,1 % 148 12

Zone urbaine 20,8 % 61 5

Zone rurale 23,3 % 29 2

Zone alpine 17,7 % 58 10

Pouvez-vous donner une estimation du nombre d’hôtes séjournant dans 

votre hôtel qui ne sont ni vaccinés ni guéris?
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Valeur moyenne Nombre Nombre 0 %

Total 17,3 % 121 24 (20 %)

Zone urbaine 13,0 % 46 13 (28 %)

Zone rurale 20,06 % 24 6 (25 %)

Zone alpine 19,6 % 51 5 (10 %)

Pouvez-vous donner une estimation du nombre d’hôtes fréquentant votre 

restaurant qui ne sont ni vaccinés ni guéris?


